

# 牢记习近平总书记殷殷嘱托 奋力谱写中国式现代化江西篇章

## 传承红色基因 赓续红色血脉

本报全媒体记者 董文涛

巍巍井冈，层峦叠嶂。形如山峰的井冈山革命烈士纪念碑在阳光照耀下，熠熠生辉。  
革命烈士长眠之地，红色火种生生不息。初冬时节，记者在井冈山革命烈士陵园看到，接踵而至的人群登上109级台阶，怀着无比崇敬的心情瞻仰缅怀革命烈士。井冈山革命烈士纪念馆里陈列着参加过井冈山斗争的革命先辈的生平和挂像，人们一边驻足观看，一边聆听讲解，从一段段感人至深的红色故事中汲取奋进不息的精神

力量。  
“井冈山是中国革命的摇篮，井冈山精神是共产党人的精神高地。在井冈山踏寻红色足迹、感悟信仰力量，成为激励大家克服困难、实干担当的强大动力。”井冈山革命烈士陵园管理处主任李正莲告诉记者，近年来，管理处持续投入资金对陵园基础设施进行维护，在精细化管理和人性化服务上下功夫，不断丰富陈列内容、挖掘英烈故事、提升讲解水平，让红色资源活起来、动起来。

在开展常态化管护的同时，重访革命烈士生活和战斗过的地方，深入挖掘革命烈士的英雄事迹，也是革命烈士陵园守护者的一项重要工作。“之前我们没有王遂人烈士的照片，就用了一面党旗替代。今年，我们通过联系红军后代、烈士亲属等途径，收集到一张王遂人烈士的画像，再现了他年轻时的容貌，也让前来参观的人们更好地记住这位英雄。”李正莲说。  
习近平总书记在江西考察时强调，用井冈山精神、苏区精神、长征精

神砥砺党员、干部，教育引导党员、干部坚定理想信念、牢记初心使命、积极开拓进取、勇于担当作为。“我们将牢记殷殷嘱托，用心用情用力保护好、管理好、利用好井冈山革命烈士陵园这一重要红色资源，更好地传承红色基因、赓续红色血脉，将井冈山精神发扬光大。”李正莲说。

### 一线探访

### 关注上合组织传统医学论坛

#### 中药炮制技艺展演

11月30日，参加2023上海合作组织传统医学论坛的国内外嘉宾在中国（南昌）中医药科创城中医药展示馆，观看“樟树帮”“建昌帮”中药炮制技艺展演。

本报全媒体记者 吴文兵摄



## 体验中医文化 感受中医魅力

本报全媒体记者 康春华

11月30日，参加2023上海合作组织传统医学论坛的外国嘉宾走进樟树，体验中医文化，感受中医魅力。

中国四大传统炮制流派中，江西“樟树帮”“建昌帮”占据其二。作为江西中医药的代表，樟树药业始于汉晋，成于唐宋，盛于明清，素享有“南北川广药材总汇”“药不到樟树不齐，药不过樟树不灵”的美誉。

感受历史，观照当下。在仁和“863”科技园，外国嘉宾参观了企业的产品展示馆和自动化电商物流仓

库。作为龙头药企，仁和拥有49条药品生产线、2个省级技术中心，创造了20年增长200倍的可喜业绩。仁和以名老中医的经验方为基础，投资20亿元自主研发出一批精品中药制剂，促进了中医药产业创新发展。缅甸卫生部传统医学司司长苏苏杜告诉记者：“这里不仅有先进的生产线，而且风景很美，建筑古色古香，是我非常喜欢的风格。”

在樟帮中医药一条街，外国嘉宾参观了国医馆、地方特色中医馆和康

复养生保健馆、九牛草展示馆、非遗文化展示馆。尼泊尔切特帕蒂蒂免费门诊中心主任舒骏现场体验灸灸后表示：“浑身热乎乎，感觉充满了能量，效果非常好。”来自哈萨克斯坦的上海合作组织秘书处一等专家安瓦尔·萨尔塞姆巴耶夫在国医馆体验了一把“望、闻、问、切”的中医诊疗流程后直呼神奇。

在中国药都中医药博物馆，外国嘉宾通过参观博物馆的各个展区，沉浸式体验中医药的魅力，逐渐对中医药的

历史、种类、特性有了更深入的了解。外国嘉宾对馆内的布局、内容乃至光影、声效流连忘返，不时发出惊叹声。

缅甸卫生与体育部部长岱楷温表示，此次樟树之行让他对中医有了更深入的认识和体会，有机会要向更多的本国人介绍中医的奇妙。“很期待今后能够跟江西在中医药方面有更多的合作，我们缅甸也有一个专门的中医药管理局，希望今后能够跟江西省中医药管理局开展合作，推动传统医药产业发展。”他说。

### 传统医药产业推介会在南昌举行

签约项目9个 总投资79.5亿元

本报赣江新区讯（全媒体记者 郑莹）以“医”为媒对话世界，以“药”为介共谋发展。11月30日下午，2023上海合作组织传统医学论坛传统医药产业推介会在南昌举行，吸引了各地中医药企业代表以及相关高校、科研院所的专家、学者等近300人参加。

签约仪式上，扬州中宝药业、美东汇成、广东省蔬果园等9个项目落户赣江新区中医药科创城，签约金额达79.5亿元。此外，推介会还发布了“全国中药（材）优质优价行动”，将通过制定并发布中药材、饮片的分等

分级标准和质量认证体系，建立起优质优价良性运转的线上线下统一大市场。

区域产业要素聚集，助推中医药产业提速发展。赣江新区设立江西首支中医药产业基金——江西上和医药发展基金，通过整合省内中医药产业资源，实现“药材种植—产品研发—交易服务”的一二三产联动。同时，充分发挥技术创新优势和产业链上下游资源优势，投资打造以道地药材产地仓和中医医联体为主体的数字中医药产业创新项目。

### 传统医药传承创新分论坛举行

本报讯（全媒体记者倪可心）11月30日下午，2023上海合作组织传统医学论坛传统医药传承创新分论坛在南昌举行。中国科学院院士全小林、中国工程院院士吴以岭、国际欧亚科学院院士段金廛作报告。

全小林以《态靶辨治——中医药战略机遇与传承创新》为题，围绕“态、靶、量”三个关键词作报告。吴以岭在《络病理论创新转化》报告中，介绍了

中医药在疫病、心脑血管疾病等方面的突破。段金廛在报告《“古丝路”链接着沿线民族传统医药传承与发展》中认为，民族医药的交流是人类卫生健康共同体意识的体现。澳门大学讲座教授王一涛以《中华医药传承创新与国际拓展的探索》为题作了发言，表示要通过建立中药系列国际标准制定、创新新药研究开发等，推进中医药更好地走向世界。

### 传统医药国际化分论坛举行

本报讯（全媒体记者钟秋兰）11月30日下午，2023上海合作组织传统医学论坛传统医药国际化分论坛在南昌举行，来自国内外有关机构和知名医药企业负责人、院校代表等参会。

论坛由播放江西省情宣传片《江西时间》、嘉宾演讲和合作推介等三个环节组成。论坛上，中国工程院院士、岐黄学者肖伟，欧洲自然科学院外籍院士蔡宝昌，世界卫生组织复旦大学传统医学合作中心主任董竟成，重庆市企业联合会（企业家协会）常

务副会长李鸿坚，先后以《现代中药创新与中药国际化路径探索及实践》《与时俱进，高质量加速传统医药产业《中国发展进程》《中国传统医学的科学基础》及《正源出新，精益求精，创世界一流中药企业》为题，对传统医学、传统医药产业的历史与现状、未来发展方向和国际化发展路径等进行了演讲。  
宜春、南昌两市进行了医药产业招商推介，中国驻俄罗斯大使馆前领事巢森艳分享了中医药技术“走出去”的生动案例。

### 传统医药知识产权保护分论坛举行

本报讯（全媒体记者黄锦军）11月30日下午，2023上海合作组织传统医学论坛传统医药知识产权保护分论坛在南昌举行。省内外专家、学者、100余家中医药企业负责人、全省贸促系统干部约300人参会。

中国贸促会专利商标事务所高级顾问、国际保护知识产权协会原

会长马浩，天津天士力控股集团副总裁、首席知识产权官郑永锋，北京智慧经纶健康科技创始人、董事长许静静，分别以《中医药的知识产权保护》《传统医药的知识产权保护策略及方法》《构建全球卫生健康共同体——中亚智慧中医药中心建设》为主题，作了演讲。

## 江西省人民代表大会常务委员会关于召开江西省第十四届人民代表大会第二次会议的决定

（2023年11月30日江西省第十四届人民代表大会常务委员会第五次次会议通过）

江西省第十四届人民代表大会常务委员会第五次次会议决定：江西省第十四届人民代表大会第二次会议于2024年1月23日在南昌召开。建议会议的议程是：审议江西省人民政府工作报告；审查江西省2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案的报告、江西省2024年国民经济和社会发展计划草案；审查江西省2023年全省和省级预算执行情况与2024年全省和省级预算草案的报告、江西省2024年省级预算草案；审议江西省人民代表大会常务委员会关于提请审议《江西省人民代表大会常务委员会关于全力打造一个生态文明建设高地的决定（草案）》的议案；审议江西省人民代表大会常务委员会工作报告；审议江西省高级人民法院工作报告；审议江西省人民检察院工作报告；审议江西省人民政府关于国家生态文明试验区（江西）建设情况的报告；其他。

如需调整代表大会召开时间，授权省人大常委会主任会议作出决定并向社会公布。

## 江西省第十四届人民代表大会常务委员会公告 第18号

江西省第十四届人民代表大会常务委员会第五次次会议，于2023年11月30日决定任命魏朝文为江西省人民代表大会常务委员会外事华侨民族宗教工作委员会委员。

现予公告。

江西省人民代表大会常务委员会  
2023年11月30日

## 江西省第十四届人民代表大会常务委员会公告 第19号

江西省第十四届人民代表大会常务委员会第五次次会议，于2023年11月30日任命：

黄冬生为江西省监察委员会副主任；  
董梅生为江西省监察委员会委员。

现予公告。

江西省人民代表大会常务委员会  
2023年11月30日

## 江西省第十四届人民代表大会常务委员会公告 第20号

江西省第十四届人民代表大会常务委员会第五次次会议，于2023年11月30日免去胡淑珠（女）的江西省高级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务。

现予公告。

江西省人民代表大会常务委员会  
2023年11月30日

## 江西省第十四届人民代表大会常务委员会任免名单

（2023年11月30日江西省第十四届人民代表大会常务委员会第五次次会议通过）

- 免去姚晨奕、黄爱和、杜玉东、欧阳丽（女）、赵建艳（女）、夏晓媛（女）的江西省高级人民法院审判员职务；
- 免去陈榕的南昌铁路运输中级法院审判员职务；
- 任命汪西菲（女）、陈言稳为江西省人民检察院检察员；
- 任命杨旭兰（女）为江西省人民检察院南昌铁路运输分院检察员。

## 全省基层武装部高质量发展示范区总结交流会召开

本报湖口讯（全媒体记者李芳）11月30日上午，全省基层武装部高质量发展示范区总结交流会在湖口县举行。省军区司令员黄文辉，省政府党组成员秦义，省军区副政委兼纪委书记魏军晓出席。

会议指出，推进基层武装部高质量发展，是巩固提高一体化国家战略体系和能力、赓续党管武装优良传统、做好基层治理规范化建设“下篇文章”的现实需要。会议强调，要坚持问题导向，聚焦基层武装部建设的重点、难点、痛点、堵点靶向发力，进一步把握正确方向、拓展工作阵地、建强人才队伍；要军地双方齐抓共管，通过依法抓建、体系抓建、务实抓建，形成党委统揽、军地联动、各司其职、合力抓建的生动格局。

会议评选了全省基层武装部高质量发展达标考评先进单位并授牌。会前，与会人员观看了全省基层武装部高质量发展示范区建设成果展板和录像，观摩了先进单位建设情况。

## 省人大常委会举行第五次集体学习

本报讯（唐文曦）11月30日，省十四届人大常委会组成人员围绕保护生物多样性主题，举行第五次集体学习。省人大常委会副主任胡世忠、朱斌、张伟出席。省人大常委会副主任张小平主持。

中国科学院院士、江西农业大学校长魏辅文主讲。张小平指出，要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察江西重要讲话精神，聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求，按照省委提出的打造国家生态文明建设高地的要求，着力提升生态系统的多样性、稳定性、持续性，持续巩固提升生态环境质量，努力走出一条具有江西特色的人与自然和谐共生的现代化道路。

魏辅文以“生态文明建设和生物多样性保护”为题，从习近平生态文明思想的确立发展和实践意义、生态文明建设的国际合作、生态文明建设的战略需求与未来思考等方面作了讲解。